

高盛集團在近期發佈的一份“無現金趨勢報告”中稱，現金社會的發展已經到了頂點，在不久的將來，包括中國內的許多國家都將進入“無現金社會”。傳統的現金支付不再跟得上社會發展的速度。要知道，每一次現金收付平均需要26秒鐘，每一張紙幣平均帶有18萬個細菌，每生產15000張紙幣要砍掉一棵樹齡20年的樹。為了成功實現《巴黎氣候變化協定》中人類在2050年逐漸將碳足跡降至接近零的目標，人類需要一種全新的生活方式，“無現金”的生活就是其中之一。

2017年全國“兩會”期間的一項調查顯示，有超過70%的網友認為現金已不是生活必需品。“無現金”的一天究竟是怎樣的？

“92一代”是中國目前最早完成“無現金生活”的社會群體，在他們看來，問題已經不是要不要現金，而是怎樣在“無現金”的世界里提升自己的信用等級。螞蟻金服的免押金信用服務已經覆蓋全國381座城市。有專家預測，

“無現金”青年的生存美學

在未來的“無現金生活”中，信用將會取代押金，而消滅現金支付的不是支付公司，而是信用。憑藉芝麻信用的積分，人們可以免押金直接租借雨傘、充電寶或租房、租車、住酒店等。也許你覺得這些都很超前，其實，全國近兩千萬人已經用過各種免押金信用服務。不出幾年，中國的大部分城市將成為信用城市。誰能夠累積更好的信用，誰就能更好地在“無現金社會”獲得更便利舒適的生活體驗。

杜莉就是一個芝麻信用的“高級玩家”。1993年出生的她，已經是杭州某互聯網公司的品牌經理。作為支付寶的資深用戶，杜莉意識到她的每一筆無現金支付，都是一次信用積累。杜莉現在的日常生活已經完全處於無現金的狀態。每天早上，杜莉來到小區門口，這裡已經整齊地停好了一排共享單車。她用手機一掃就能騎着車去上班。上班路上，順便用支

付寶在賣早點的李大媽那里買一份營養早餐。中午，杜莉和同事一起去吃飯時，連錢包也不用帶。吃完飯，再也不用問半天誰有零錢，大伙兒直接用手機AA制結賬，方便利落。

“無現金”的生活

趨勢不僅出現在杭州。根據支付寶提供的數據，截至目前，全國範圍內已經有超過200萬家線下店鋪接入支付寶付款，就連小商販、快遞、菜場、農貿交易等原本現金支付程度較高的生活場景，也在不斷接入無現金支付。

事實上，“無現金

生活”並不是指整個社會完全沒有現金，而是指一種以電子支付為主的經濟模式，全社會現金使用率極低，人們可以無障礙地使用電子支付方式進行消費。有了雲計算、生物識別和人工智能等技術的支持，未來的無現金社會甚至有可能讓人徹底告別“身手鑰匙”（身份證、手機、鑰匙、錢包）的狀態。



好孩子，都是“慣”出來的！

慣子如殺子，溺愛出逆子”，這句話帶來的恐慌，曾經貫穿一代人的成長。陳姐的女兒十二歲，品學兼優，琴棋書畫無一不通，可就是性格特別孤僻。

有次一起過馬路，陳姐想牽女兒的手，女兒竟像觸了電一般，一下子就甩開了。從那次起，陳姐開始觀察，她發現，同齡的女孩子都喜歡結伴，勾肩搭背牽手挽臂，而她的女兒，卻總是習慣獨行。

陳姐夫婦詢問女兒，可孩子拒絕與他們溝通。不得已，帶她看了心理醫生。醫生和女兒聊了幾次，初步得出結論：幼時孩子長期生活在思想緊張、精神焦慮的心理狀況中，長此以往，就誘發了肢體接觸恐懼症。

而罪魁禍首，竟是父母的嚴格。

陳姐對女兒，從沒慣過。一歲多自己吃飯，摔倒了自己爬起來，上幼兒園起自己洗小衣服，和小朋友起衝突自己解決。每當女兒撒嬌或者求助，陳姐都會將她推回戰場：“不慣你這臭毛病！”孩子越長大越順從，可看上去一點都不快樂，親子關係也越來越緊張。

陳姐說：“在我們帶孩子的那個年代，大家都說慣孩子就是殺孩子。為了讓她獨立，我只好狠心把她推出去。誰能想到，是這樣的結果。”

慣子如殺子，可這里所說的慣，是極端化



出息，“理性”地關閉了這一出口。

我的好朋友一一，母親早亡，又自小家貧，所以從認識起，她就一直帶着兩個標籤：“單親家庭”和“貧困生”。

可她身上，完全沒有我們想象的那種自卑、自憐，相反，她很開朗，也很熱情。對於家中單親、貧窮的狀況，毫不忌諱，說起來雲淡風輕；有時朋友們物質上的幫助，她也會坦然接受，真誠道謝。

有一次，她講了一件兒時的小事，我聽了動容很大。

那次有個親戚來家，拿了一小包糖。親戚走後，父親把一小包糖都塞給她，然後帶她下地幹活。那一整天，她都坐在樹下吃糖，後來舌頭疼吃不下了，就把剩下的糖，都剝了糖紙泡入水中。

與罰

9.你瞧，桑丘·潘沙朋友，那邊出現了三十多個大得出奇的巨人。《堂·吉訶德》

10.我並不願意你受的苦比我受的還大，希斯克利夫。我只願我們永遠不分離：如果我有一句話使你今後難過，想想我在地下也感到一樣的難過，看在

我自己的份上，饒恕我吧！

《呼嘯山莊》

11. 幸福的家庭是相同的，不幸的家庭各有各的不同。

《安娜·卡列尼娜》

12.唉，奴隸般的意大利，你哀痛之逆旅，

你這暴風雨中

沒有舵手的孤舟，你不再是各省的主婦，而是妓院！

《神曲》

13.將感情埋藏得太深有時是件壞事。如果一個女人掩飾了對自己所愛的男子的感情，她也許就失去了得到他的機會。

《傲慢與偏見》

14.鐘聲又鳴響了……一聲又一聲，靜謐而安詳，即使在女人做新娘的那個好月份里，鐘聲里也總帶有秋天的味道。

《喧囂與騷動》

15.一個人並不是生來要被打敗的，你儘可以把他消滅掉，可就是打不敗他。

《老人與海》

16.當然，行是行的，這固然很好，可是千萬別鬧出什麼亂子來啊。

《套中人》

17.麵包！麵包！我們要麵包！

《萌芽》

18.我從沒有愛過這世界，它對我也一樣。

父親收工時，她正在拿糖水倒地上吸引螞蟻，於是嗔怪了一句：“臭丫頭，寧願喂螞蟻也不知道給我吃一塊啊！”

說這件事時，一一的語氣是自責的，她說：“那時我真是不懂事，都不知道主動分享一塊給爸爸吃。”

可她的表情，卻格外的溫暖柔和，似乎回到了過去的情境之中，變成那個被父親寵溺着的幸福小孩。

聽完那個故事，我忽然找到了一一出身貧苦卻能豁達平和的原因，因為父親從小無條件的愛，讓她的內心豐富而充盈。

哪怕貧窮，哪怕單親，來自父親那份深沉又直接的愛，就能給她足夠的安全感。

一個被愛包裹着慣大的人，有着充足的愛的庫存，所以內心充實，沒那麼在外界的評價和影響，心態平和坦蕩。

《爸爸去哪兒》播了這么多期，最讓我印象深刻的，卻是第一期時，村長對石頭的一次小採訪。

村長問：“你覺得爸爸愛你嗎？”

冷僻之處有商機

美國亞利桑那州的丹弗利奧創建了一個網站，名字叫作“跑去尿尿網”。網站主頁這樣介紹：“這個網站為影迷提供一項特殊服務。在電影院的觀影過程中，如果你尿急難忍，卻又擔心錯過精彩片段，不妨提前先來我們網站查詢一下，哪些時段適合離開如廁。這個提醒功能，可以讓你更安心、更舒服地欣賞影片。”

比如說，你今天要去影院觀賞《變形金剛2》，這時，只要你進入這個網站，輸入片名，網站就會告訴你最佳的如廁時間是：第30分鐘、第65分鐘、第100分鐘。因為這3個

“尿點”：要么讓人沉悶無聊，要么是游離情節之外的“散點”，不看也不會留下什么遺憾。即使你不需要在中途撒尿，也可事先進入網站掌握影片的“尿點”，判斷那些內容是否真如網上所說的“可看可不看”？

這還使得影片製作人頻繁進入網站。因為製作人也想知道，他所說的就是影片的糟糕之所在，是一些可讓人放棄的敗筆嗎？觀眾對此又作何反應？

就是這樣一雙慧眼，從冷僻之處着手，吸引了衆多的眼球，也創造出無盡的財富。

100部世界名著，濃縮成100句經典名言(上)

導語：

文學是照進單調貧乏的現實生活的一束陽光，名著是經過歷史積澱和考驗的經典之作。文學名著是文學的精華，也是文化的精華。

于其中，你可以經歷不曾體驗的生活；于其中，你可以任意馳騁于浩瀚的宇宙；于其中，你可以輕易獲得最智慧的人累積千萬年的人生經驗……

若還是不能安靜下來看成百上千本的好書，那就試着以這100句話粗淺地領悟100本名著中的深意吧！

1.神要是公然去跟人作對，那是任何人都難以對付的。（《荷馬史詩》）

2.生存還是毀滅，這是一個值得思考的問題。（《哈姆雷特》）

3.善良人在追求中縱然迷惘，卻終將意識到有一條正途。（《浮士德》）

4.認識自己的無知是認識世界的最可靠的方法。（《隨筆集》）

5.你以為我貧窮、相貌平平就沒有感情嗎？我向你發誓，如果上帝賦予我財富和美貌，我會讓你無法離開我，就像我現在無法離開你一樣。雖然上帝沒有這麼做，可我們在精神上依然是平等的。（《簡·愛》）

6.大人都學壞了，上帝正考驗他們呢，你還沒有受考驗，你應當照着孩子的想法生活。（《童年》）

7.你越沒有心肝，就越高升得快，你毫不留情地打擊人家，人家就怕你。只能把男男女女當作驛馬，把它們騎得筋疲力盡，到了站上丟下來，這樣你就能達到慾望的最高峰。（《高老頭》）

8.我只想證明一件事，就是，那時魔鬼引誘我，後來又告訴我，說我沒有權利走那條路，因為我不過是個虱子，和所有其餘的人一樣。（《罪

《拜倫詩選》

19.愛情應該給人一種自由感，而不是囚禁感。（《兒子與情人》）

20.暴風雨將要在那一天，甚至把一些槲樹吹倒，一些教堂的高塔要倒塌，一些宮殿也將要動搖！（《海涅詩選》）

21.自己的行為最惹人耻笑的人，卻永遠是最先去說別人壞話的人。（《僞君子》）

22.這時一種精神上的感喟油然而生，認為人生是由啜泣、抽噎和微笑組成的，而抽噎佔

了其中絕大部分。（《歐·亨利短篇小說選》）

23.歷史喜愛英勇豪邁的事迹，同時也譴責這種事迹所造成的後果。（《神秘島》）

24.整個下半天，人都聽憑羊脂球去思索。不過本來一直稱呼她作“夫人”，現在卻簡單地稱呼她作“小姐”了，誰也不很知道這是為着什么，彷彿她從前在評價當中爬到了某種地位，現在呢，人都想把她從那種地位拉下一級似的，使她明白自己的地位是什么。（《莫泊桑短篇小說選》）

25.如果冬天來了，春天還會遠嗎？（《雪萊詩選》）

26.我明白了，我已經找到了存在的答案，我嚮往的答案，我整個生命的答案。其實，我所理解

的一切事物都可以歸結為荒誕這個根本的東西。（《噁心》）

27.世界上有這樣一些幸福的人，他們把自己的痛苦化作他人的幸福，他們揮淚埋葬了自己在塵世間的希望，它卻變成了種子，長出鮮花和香膏，為孤苦伶仃的苦命人醫治創傷。（《湯姆叔叔的小屋》）

28.當格里高·薩姆莎從煩躁不安的夢中醒來時，發現他在床上變成了一個巨大的跳蚤。（《變形記》）

29.當現實折過來嚴絲合縫地貼在我們長期的夢想上時，它蓋住了夢想，與它混為一體，如同兩個同樣的圖形重疊起來合而為一。（《追憶似水年華》）

30.人與人之間，最可痛心的事莫過于在你認為理應獲得善意和友誼的地方，卻遭受了煩擾和損害。（《巨人傳》）

31.現在我說的您要特別注意聽：在別人心中存在的人，就是這個人的靈魂。這才是您本身，才是您的意識在一生當中賴以呼吸、營養以至陶醉的東西，這也就是您的靈魂、您的不朽和存在于別人身上的您的生命。（《日瓦戈醫生》）

32.美德猶如名香，經燃燒或壓榨而其香愈烈，蓋幸運最能顯露惡德而厄運最能顯露美德。（《培根論說文集》）

33.親愛的艾妮斯，我出國，為了愛你，我留在國外，為了愛你，我回國，也是為了愛你！（《大衛·科波菲爾》）

34.強迫經常使熱戀的人更加鐵心，而從來不能叫他們回心轉意。（《陰謀與愛情》）

35.在各種事物的常理中，愛情是無法改變和阻擋的，因為就本性而言，愛只會自行消亡，任何計謀都難以使它逆轉。（《十日談》）

